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ASSOCIAZIONE AMICI DEL MONTE CENERI 
 
 

Verbale dell’assemblea generale ordinaria 
Venerdì 5 maggio 2023 ore 18.00, al Grotto del Ceneri 
 
PRESENTI 
 
Fabio Canevascini/ Claudio Stirnimann/ Sonia Giussani-Gotti/ Constant Aharh/ Antonio 
Bassi/ Rocco Bianchi/ Josè Del Romano/ Samuel Iembo/ Lara Bedolla-Ranzi/ Aurelio 
Ferrari/ Carlo Zoppi/ Fehmi Besana/ Mattia Canevascini/ Renato Simoni/ Cristina Zanini-
Barzaghi/ Ennio Jorio/ Giorgio Guidotti/ Damiano Zucchetti/ Pellegrini Noemi/ Pallone-Epis 
Milly  
Totale 20 soci   
 
Diversi sono gli scusati per telefono o email. 
 

1. APERTURA DEI LAVORI E SALUTI 
 
Alle 18.00 il presidente Fabio Canevascini apre l’assemblea, porge il benvenuto a socie e 
soci e ringrazia per la presenza. 
Come consuetudine, invita ad un minuto di raccoglimento in ricordo dei compagni defunti. 
Il Presidente si congratula con il cassiere Constant Aharh diventato Municipale del comune 
di Monteceneri, con la membra di comitato Lea Ferrari per essere stata rieletta in Gran 
Consiglio e con la socia Cristina Zanini-Barzaghi sua elezione in Gran Consiglio. 
 
Su richiesta del Presidente, l’Assemblea approva l’ordine del giorno come da convocazione. 
 

2. LETTURA E APPROVAZIONE DEL VERBALE DELL’ASSEMBLEA GENERALE 
ORDINARIA 2022 tenutasi il 6.5.2022  

 
Si rinuncia alla lettura dato che il documento è stato allegato alla convocazione 
dell’Assemblea. Approvato all’unanimità. 
 

3. RELAZIONE PRESIDENZIALE e ATTIVITA’ COMITATO 
 
La festa dello scorso 12 giugno ha avuto un buon successo. Il pranzo è stato cucinato da 
Giana e dal suo staff. Grazie anche alla lotteria abbiamo conseguito un utile di 1'059.95 frs.   
 
Fabio spiega brevemente la situazione dell’affitto: per il 2022 è stato incassato il dovuto 
ossia 18'500.- frs e parte dell’affitto del 2021, per la quale era stata concessa una dilazione 
fino al 2024 ( più della metà è stata incassata nel 2022). 
Fabio spiega i piccoli lavori di manutenzione previsti per il 2023, in particolare la potatura di 
alcune piante del bosco nei pressi dello stabile. 
I soci attualmente sono 220: 195 persone e 25 sezioni. 
 
La relazione presidenziale è approvata all’unanimità. 
 
 

RELAZIONE DEL CASSIERE – RAPPORTO REVISORI e scarico comitato 
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Constant Aharh, cassiere e Claudio Stirnimann, a nome dei revisori Amalia Mirante e 
Evaristo Roncelli  (assenti scusati) danno lettura dei relativi rapporti.  
In estrema sintesi, si prende atto che: 
 

- Il 2022 ha chiuso con un utile di 7'920.46 frs 
- la sostanza immobile ammonta a 168'975.74 frs 
- Il debito ipotecario è sceso a 72’000.- frs  
- I mezzi liquidi (cassa/posta/banca) sono aumentati e ammontano a 76'211.62 frs  
- Il rapporto revisori attesta l’esattezza dei conti, ringrazia il cassiere e propone 

l’accoglimento dei conti così come presentati. 
Si discute brevemente se nel 2024 a scadenza dell’ipoteca, estinguerla o meno e quali 
lavori vi sarebbero evtl da effettuare. 
Antonio, nuovo responsabile stabile, spiega che vi sono alcune tegole del tetto da 
sistemare, ma in generale il grotto non essendo usato d’inverno non necessita di altri 
interventi. Si discute su un eventuale posa di pannelli solari. Saranno tutte tematiche da 
affrontare in seno di comitato. 
 

4.  RAPPORTO REVISORI E SCARICO DEL COMITATO E REVISORI 
 
Approvati all’unanimità. 

 
5. RATIFICA DEI NUOVI SOCI 

 
Non vi sono nuovi soci. 

 
6. RATIFICA REVISORI E SUPPLENTI 

 
Riconfermati gli attuali revisori e supplenti. 
 

7. DIMISSIONI E NOMINE MEMBRI DI COMITATO 
 

Nessuna dimissione e nessun nuovo entrato. 
 

8. EVENTUALI 
 
Non essendoci eventuali Domenico Zucchetti presenta l’associazione Botangisi (che in 
Congo significa insegnare/imparare) fondata dalla ditta Banana SA, che gestisce il software 
di gestione contabile, attiva in Congo. 
Lo storico Renato Simoni presenta poi il suo libro che racconta di un volontario della guerra 
di Spagna, rifugiatosi in Unione Sovietica e della moglie operaia a Tenero: Guido e 
Margherita Tedaldi. 
 
Al termine il Presidente dichiara conclusa l’Assemblea e invita all’aperitivo offerto.  
 
 
Monte Ceneri, 5 maggio 2023    Sonia Giussani-Gotti la segretaria 


